

牡丹区打造志愿宣讲服务品牌

不断推动基层宣讲提质增效

本报讯(通讯员 郭玉华 顾文雅 王振喜)“这大集整得真不错,买东西便宜又放心,还有‘菏泽好人’事迹传播正能量,氛围很好。”近日,居民胡玉林在牡丹区胡集镇黄河大集上购物时说。据悉,该镇在黄河大集上打造了“好人一条街”“理润尧都宣讲点”,一个个图文并茂的好人故事、一场场生动别致的宣讲吸引着群众驻足观看和聆听。

胡集镇着力打造“理润尧都”志愿宣讲

本报讯(记者 李若生)12月2日,牡丹区举行“优化营商环境 助推企业发展”新闻发布会。

据发布,今年以来,牡丹区人社局围绕企业复工复产,创新开展了7场分行业、重特色的专项招聘进乡村活动,帮助高校毕业生和用人单位实现“送岗上门、招才进企”的精准对接。举办2023年牡丹区民营企业招聘月、“百日千万网络”招聘和“金秋招聘月”等专项活动,全力保障企业用工需求。积极引导企业开展技能人才自主评价,畅通技能人才成长渠道,帮助企业培育高技能人才5092人,赋能企业创新发展。

为做好助企纾困工作,扶持企业高质量发展,牡丹区人社部门以最高标准落实失业保险稳岗返还政策,在全区大力推行“免申即享”“免跑即领”的经办模式,精准向符合条件的企业发放稳岗返还资金,已向符合条件的268家用人单位返还稳岗补贴506.77万元,涉及11613名职工。

以“知”践“行” 提升社区治理水平

本报讯(记者 王燕 通讯员 王奇)自主题教育开展以来,鲁西新区丹阳街道武寺社区坚持学思用贯通、知信行统一,着力把解决问题与办好实事紧密结合起来,不断提升社区治理水平。

群众的烦心事,就是社区关注的大事。武寺社区以“红色物业”小切口,构筑“小区党支部+业主委员会+物业公司”三位一体服务体系,深入开展物业领域服务问题专项整治,为居民打造幸福舒心的居住环境。

聚焦“一老一小”保障等民生事项,武寺社区组织志愿者开展“敲门行动”,入户走访社区独居老人,实施“一对一”

把学习成果转化转化为工作实效

本报讯(记者 王燕 通讯员 范肇波)自主题教育开展以来,陈集镇刘庄村将主题教育与发展集体经济、促进乡村振兴有机融合,以学促干,以学促改,不断推动主题教育取得实效。

刘庄村党支部通过科学制定学习计划、发放学习书目、开展专题党课等形式,推动主题教育入脑入心。为深化主题教育成效,推动村庄发展,刘庄村一方面面对村内闲置宅基地,集体经营性建设用地、农房闲置资源有效盘活利用,大力

推动主题教育走深走实

本报讯(通讯员 王渊伦)佃户屯街道在主题教育中突出“关键少数”,发挥“头雁效应”,将理论武装摆在突出位置,采取多种学习方式,不断丰富学习内容,扎实推进主题教育走深走实。

佃户屯街道坚持“课堂式”集中学习,在理论中心学习小组学习期间读原文、悟原理,通过主题教学、专家辅导,交流体会、深化认识,用党的创新理论指导实践。针对辖区内社区和村庄基层党组织的各自特点,街道重指导、快起步、强

服务品牌,志愿者通过“接地气”的宣讲方式把书面语转化为口语,深入集市、村居、广场等场所开展宣讲活动,把党的理论政策送到居民耳边,使听众更有亲近感。

牡丹区依托黄河大集、新时代文明实践广场等人员聚集场所,组织开展了“集市宣讲”“马扎议事会”“百姓议事厅会客”等特色志愿宣讲服务活动,通过政策解读、普法宣传等群众喜闻乐见的活动,让

党的政策理论“飞入寻常百姓家”。

“开展普法宣讲活动对我们很有用,之前遇到问题只会吵架,不仅解决不了问题,还会带来严重后果。”北城街道办事处益民社区居民丁先生表示,“通过普法宣讲活动,我们学会了用法律处理纠纷和维护自身合法权益。”据悉,北城街道办事处组建了公共法律志愿服务队,通过进社区、进小区、进广场等形式常态化开展“小板凳普法

宣讲”活动,指导居民在生活中学会用法律来维护自身合法权益,成为“零距离、面对面、互动式”的普法前沿阵地。

牡丹区委宣传部部长郑巧玲表示,该区通过组建宣讲队伍、丰富宣讲内容、创新宣讲方式等多项举措,着力打造了“理润花都”志愿宣讲服务品牌,形成了区、镇、村三级志愿服务宣讲体系,形式多样的活动不断推动基层宣讲提质增效。



12月4日,在牡丹区小留镇鑫然电子公司生产车间,工人正在加工线路板。近年来,小留镇持续优化营商环境,加大招商引资力度,为项目建设和企业发展提供全托式服务,做到了“无事不扰、有求必应”,吸引着惠成工贸、万皮思食品、礼尔饲料等一批企业落地建设。

通讯员 郭玉华 翟军帅 摄

创新基层治理模式 提升为民服务水平

本报讯(记者 李若生)12月2日,牡丹区举行“皇镇街道民生建设工作”新闻发布会。皇镇街道通过组织开展“共话和美共富新皇镇”系列行动,深入推进为民服务“大走访、大调研”,持续提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

在创新基层治理方面,皇镇街道推出“1+2+3+4”工作模式。打造联合办公

地点,成立矛盾纠纷调解办公室,把各职能部门集合到矛盾纠纷调处办公室,主动认领、热情服务群众。建立矛盾调处机制,通过信访办和派出所通力协作,按照矛盾纠纷种类和各自工作职责,实现服务体系由“零散化”到“一体化”升级。学习“枫桥经验”和“浦江经验”,由群众上访变为工作人员下访,信访办、派出所

主动协调,组织人员对信访问题定期回访,跟踪服务,让群众对调解过程、调解结果满意。同时,组织科级干部、包村干部走进街头巷尾,就居住环境、基本医疗、文体生活、基础教育、社会帮扶等方面的问题询问群众意见,进一步梳理群众需求和村内资源,引导群众主动参与村庄治理。

鲁西新区以高质量发展为主线,厚培发展根基——

为经济赋能 为幸福加码

本报讯(记者 王燕 通讯员 孙琪琪)作为经济发展的主战场、产业集聚的主阵地,今年以来,鲁西新区聚焦主责主业,以高质量发展为主线,厚培发展根基。从经济发展提质增效,到民生实事逐项落实,一个宜居宜业、活力无限的新区跃然而起。

眼下,鲁西新区项目建设场景日新月异,迈出高质量发展的铿锵步伐。在大力光电智能制造产业园,新能源设备机加工能力和光伏支架制造设备市场占有率均居全国首位;康沃智能制造产业园项目以“绿色+智能”为突破,与华为、同力重工签约合作,将共同引领智能化新能源商用车行业发展;现代医药健康科技产业园项目与省医学科学院合作研发的甲基丙二酸血症基因突变检测试剂盒,其技术在国内属于首创;已签约的海辰储能项目,将成为全市打造千万千瓦级新能源基地的支柱性项目……一个个投

资大、效益好、带动力强的项目在鲁西新区不断涌现。

在高质量项目落地建设的背后,是营商环境的不断改善。鲁西新区成立工作专班,围绕项目需求,全程跟进项目签约、立项审批、活动筹备等重点工作,为企业提供精准业务指导和代办服务。各部门通过开展“三亮”专项行动,成立服务企业小分队,对重点项目、重点事项提前介入、主动对接,实现“政策找人、服务上门”,切实帮助企业纾困解难、降本增效,全力营造投资放心、发展安心、干事顺心的良好营商环境,为全区经济社会发展提供硬核支撑。

经济发展的最终落脚点是民生的改善。为让群众共享新区经济发展成果,鲁西新区始终把改善民生放在突出位置,让群众幸福指数稳步提升,让新区发展有速度更有温度。

鲁西新区筹措资金解决回迁安置问题,共交房13054套;改造老旧小区35个,建成区绿化率达到40%以上;长沙路、广州路等29条城市主次道路及周边路域环境全面提升,城市功能明显提升。

教育是最大的民生,抓教育就是抓发展,谋教育就是谋未来。鲁西新区在学校建设、师资保障、教学教研等方面对农村学校予以重点帮扶,投资3900余万元改扩建陈集中学、陈集八一小学校、马岭岗中学、杜楼幼儿园等学校,促进全区教育优质均衡发展;选派公费师范生到农村任教,进一步加强了农村学校师资力量。

全力夯实医疗卫生基础,全区医疗卫生投入达2.95亿元,各类医疗机构数量达

到363家,省公共卫生临床中心菏泽分中心正式投用,市立医院东院区项目加速推进,6家

程,有效降低了企业创新创业门槛,形成了“网上服务与实体大厅、线上与线下”功能互补、相辅相成的政务服务模式。

围绕深入贯彻落实省、市、区优化营商环境政策体系以及“放管服”各项改革任务,牡丹区行政审批局优化业务流程,强化与全区各镇街、园区对接,全力保障辖区重点项目、企业建设,组建了5个“项目管家”服务专班,提供从招商引资、项目建设到投产运营的全方位“项目管家”服务,努力打造主动对接、提前介入、精准定制、全程跟踪的全链条全周期服务体系。

全面加强农村道路交通安全管理

本报讯(记者 李若生)12月1日,牡丹区举行“农村道路交通安全”新闻发布会。据悉,该区聚焦群众出行安全需要,着力推动完善政府主导、各部门齐抓共管综合治理机制,全面提升农村道路交通安全防范工作能力水平。

据发布,今年以来,牡丹区交警部门清除、迁移“马路市场”6处,完成“三必上”路口整改345处。联合相关部门对国道

220线胡集至都司段增设警示牌60处、减速带216米,提升道路通行安全水平。召开8次重点隐患企业约谈会,下达整改通知书90余份,督促80余家中、高风险运输企业完成整改。联合交通、公路等部门开展联动执法检查,查处26辆逾期未检验、未报废等隐患车辆。开展农村三轮车“三见面一建档”专项行动,登记台账145000辆,完成率达100%,居全市第一位。

健康管理中心为民提供精准医疗服务

本报讯(记者 郭玉华 杨云 孙丹丹)日前,牡丹区黄堽镇洪庄卫生室家庭医生签约团队责任医生洪继龙,在入户随访时得知,今年86岁的李大娘因高血压用药三天后,仍有头痛、头晕等症,他在耐心向李大娘家人讲解该病情受季节变化影响的同时,建议患者转诊至镇卫生院观察治疗。

“我们医院在全区建立了首家居民健康管理中心,持续提升了居民获得感。”黄堽镇卫生院院长徐启兵表示,该院健康管理中心将辖区村庄划片管理,包片服务,结合各村卫生室公共卫生协管员和家庭医生签约服务团队,定期入户随访,主动了解居民的身体健康状况并及时给予诊疗。

“这真是太好了,我在家门口就能用中医治疗……”黄堽镇付庄村村民张女士高兴地说。据悉,张女士在黄堽镇卫

生院中医理疗科治疗后,症状明显减轻。但由于她所在的村庄距离镇卫生院有10多公里的路程,加上平时忙于农活和务工,不方便定期过去治疗。针对张女士这样的情况,该院健康管理中心实施了医务人员定期巡诊制度,组织各临床科室医生组成医疗服务队,每周进行一次巡诊,为患者上门诊疗,并对技术力量薄弱的卫生室进行技术帮扶,深得居民好评。



戏曲进乡村 文化进万家

为满足群众文化需求,12月5日,吕陵镇开展冬季“黄河大集”暨“群众演群众看”小戏小剧文化进万家活动。舞台上,演员们个个精神饱满、唱功深厚,将戏曲中的人物刻画得淋漓尽致;舞台下,观众听得津津有味,每到精彩之处纷纷鼓掌,现场气氛热烈。此次活动不仅丰富了村民的精神文化生活,而且弘扬了我国优秀传统文化。

记者 王燕 通讯员 刘慧丽 摄

本报讯(通讯员 刘林林)为传承红色基因,弘扬担当精神,近日,马岭岗镇组织党员干部观看电影《我的父亲焦裕禄》,鞭策、激励党员干部发挥先锋模范作用,勇于担当作为。

影片根据焦裕禄女儿焦守云口述回忆录改编拍摄,从“洛矿建初功”“兰考战三害”“博山生死别”三个不同时期,追溯了焦裕禄短暂而耀眼的一生。通过电影传递了“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神。观看过程中,一幕幕感人的画面使许多党员热泪盈眶。

观影结束后,大家纷纷表示,今后要争做好党员、好干部,坚定为民初心,知百姓之冷暖,提高为群众办实事的能力和效率,认真做好每一项工作,争创一流业绩,为高质量建设现代化马岭岗镇添砖加瓦。

缅怀时代楷模 传承红色精神